

## DECERNĂRI ALE MEDALIEI "ALEXANDRU IOAN CUZA PRINCEPS"

La București a avut loc la 28 iulie anul trecut în saloanele Hotelului Internațional, conform unei informații din publicația Palatul de Justiție, o ceremonie de regăsire a unui grup de francmasoni români, veterani ai Ordinului de gradul 33, cu domnul Marcel Schapira, Mare Maestru de Onoare Ad Vitam al Marii Loji Naționale Române, Suveran Mare Comandor Emeritus Ad Vitam al Supremului Consiliu Român, Președinte activ al Delegației de la Paris, fondatorului și Președintele Comisiei de Decernare a medaliei "Alexandru Ioan Cuza Princeps". Este vorba despre acei francmasoni români, acum mult în vârstă, care crează autenticitatea francmasoneriei române prin continuitatea cu acea francmasonerie română care fusese desființată în primii ani de regim comunist în România. Cei reuniți aici și acum făcuseră parte dintre acei francmasoni care fuseseră prizoniți la rând de regimurile totalitare din România și fuseseră supuși la tot felul de oprămiri și lungi ani de detenție de către regimul comunist, vicisitudini care însă nu le-au înfrânt credința față de jurământul lor masonic. Domnul Marcel Schapira a fost nevoit ca, după luarea puterii de către comuniști în România, să trăiască în exil, unde, împreună cu alți francmasoni români, exilați și ei, a menținut în viață pe mai departe francmasoneria română. Acum, el a venit la București pentru a-i onora pe vechii săi frați francmasoni, cărora, secondat de profesorul Gaspar de Wetzel, le-a decernat, în cadrul unei tinute albe, cea mai importantă distincție francmasonică română: medalia "Alexandru Ioan Cuza Princeps".



Medalia "Alexandru Ioan Cuza Princeps"  
(recto și verso).

Foto: © Comisia de Decernare a Medaliei.

Au fost prezenți la decernare veteranii Cezar Balaban, Constantin Bărbulescu, general (r) de cavalerie Vladimir Boantă, Gheorghe Cercel,

general (r) de cavalerie Gheorghe Jianu, Dinu Rocco, Panait Stănescu-Belu, toți francmasoni de gradul 33 și ultimul. În numele acestora, generalul (r) Vladimir Boantă a mulțumit, printre altele, cu următoarele cuvinte:

"Prea puternice frate Schapira, Ţi exprimăm astăzi sincera, caldă și profunză noastră bucurie de a te avea iarăși în mijlocul nostru și totodată Ţi mulțumim, din adâncul curat al sufletelor noastre, pentru cinstirea pe care ai înțeles a o aduce celor mai vechi frați ce mai supraviețuiesc încă pe aceste meleaguri românești, prin acordarea celei mai înalte medalii masonice românești, medalia "Alexandru Ioan Cuza Princeps". O asemenea onorificență constituie desigur un 'summum' de cinstire, dar, în pofida vârstelor noastre înaintate, Ţi declarăm că gestul tău, prea puternice frate, nu va semnifica un 'Finis coronat opus', ci doar etapa noastră prefinală de luminoasă și exemplară viață masonică, pusă, exclusiv și continuu, în slujba patriei noastre România și a poporului nostru românesc.

Așa să fie!"

În cadrul aceleiași ceremonii, domnul Marcel Schapira a decernat această medalie și domnului academician Nicolae Cajal, "pentru meritele și eforturile sale depuse spre binele poporului român". Printre alte personalități, la ceremonie a asistat și domnul Gavril Iosif Chiuzbalan, președintele Uniunii Juriștilor din România, căruia i se decernase medalia "Alexandru Ioan Cuza Princeps" în anul 1996, la sediul Marii Loji Naționale Franceze din Paris, "pentru merite deosebite în serviciul poporului român și al francmasoneriei". Domnul Chiuzbalan este cel de-al doilea român căruia i s-a decernat această medalie. Primul român care a primit această medalie a fost Regele Mihai.

În continuare, domnul Marcel Schapira a decernat Medalia Jubiliară a Lojii România Unită nr. 2, de la Orientul Paris, domnului general de corp de armată (r), doctor Dumitru Penciuc, președintele Asociației Veteranilor de Război din Ministerul de Interne, prim-vice președinte al Asociației Naționale a Veteranilor din România.

La 14 septembrie 2001 a avut loc la Waco, în Texas, Reuniunea Statală a Suveranilor Generali Mari Inspectori ai Ritului Scoțian. Din publicația The Texas Mason, volumul X, nr. 4, aflăm că, cu această ocazie, domnul Marcel Schapira a trimis Reuniunii un comunicat adresat Fostului Mare Maestru Sam E. Hilburn, care l-a citit în fața acestei adunări. Textul comunicatului, în traducere românească, este următorul:

"În numele Delegației noastre a Supremului Consiliu al României la Paris, în numele tuturor francmasonilor români care trăiesc în Franța și al lojilor lor respective, doresc să exprim solidaritatea noastră profundă cu frații noștri americani, împreună cu sentimentele noastre de afecțiune pentru națiunea americană - care garantează și păzește libertatea în lume. Trimitem simpatia și condoleanțele noastre cele mai sincere tuturor celor care i-au pierdut pe cei dragi lor în atacul infam împotriva Americii de la 11 septembrie 2001. Un atac împotriva Americii este un atac împotriva civilizației. Este un atac împotriva concepțiilor noastre din inimă despre dragostea frățească, alinare și adevăr. Este un atac împotriva Francmasoneriei și a căutării luminii în serviciul întregii umanități. Când valorile noastre cele mai îndrăgite de libertate, egalitate și fraternitate sunt atacate pe pământ american, atunci suntem și noi americani.

Marcel Schapira, Fost Mare Maestru, Mare Maestru Onorific al Marii Loji Naționale a României, Suveran Mare Comandor, Onorar Emerit Ad

Vitam." La acest comunicat s-a răspuns de către domnul Laurent Sorell cu următoarele cuvinte:

"În numele tuturor Francmasonilor de Rit Scoțian din Texas și a conducerii lor, vă adresez tuturor un mare MULȚUMESC pentru sprijinul și încurajarea atât de frumos exprimate de Ilustrul Marcel Schapira. Dumnezeu să binecuvânteze România Unită! Dumnezeu să binecuvânteze România!

Cu cele mai calde îmbrățișări frățești tuturor fraților mei iubiți, Laurent Sorell, gradul 33."



Domnul Marcel Schapira.  
Foto: © Marcel Schapira.

La această Reuniune li s-au decernat domnilor Sam Hilburn și Fred Kleinknecht diplome "pentru contribuții extraordinare în favoarea francmasonilor români și a poporului român", titluri și distincții AD HONORES, precum și medalii "Alexandru Ioan Cuza Princeps". În discursul ce a avut loc cu prilejul decernării medaliei, s-a spus printre altele:

"Ce este așa de special cu România? Printre toate națiunile subjugate de către comunismul sovietic, românii au fost singurii care au păstrat continuitatea Francmasoneriei în Exil. Ei au creat loji care au activat în cadrul jurisdicțiilor masonice regulate. Au păstrat activ Supremul lor Consiliu de Rit Scoțian creat în 1923 și recunoscut de multe jurisdicții din Europa și din întreaga lume. Ca și în cazul Independenței Americane, în România Francmasonii au fost instrumentul creării țării lor independente și unificate. Colonelul Alexandru Ioan Cuza, un conducător remarcabil și francmason, a fost ales ca primul monarh al României unite (sic!). Promovând multe reforme progresiste, el a ghidat România de la o stare feudală înapoiată la una de membră a familiei europene a națiunilor. Diplomele sunt semnate de ilustrul Marcel Schapira, Suveran Mare Comandor Emeritus, Mare Ofițer al Ordinului Franco-Britanic, Mare Ofițer al Mérite Civique, decorat cu ordine militare pentru servicii făcute aliaților în timpul celui de-al doilea război mondial. A fost naturalizat francez prin decret semnat de generalul Charles de Gaulle. Iar la urmă, dar nu mai puțin, a fost conducătorul masoneriei române în exil din 1948.

Marea medalie 'Alexandru Ioan Cuza Princeps' a fost creată pentru a fi acordată șefilor de state sau unor mari oameni de stat, precum și unor conducători deosebiți ai masoneriei."

Octavian Ciupitu. ♦